

Пленарное заседание Генеральной Ассамблеи ООН

НЬЮ-ЙОРК, 18 мая. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН на пленарном заседании 18 мая, действуя по указке правящих кругов США, одобрила американскую резолюцию об объявлении эмбарго на поставки Китая. Указав, что ни один член агрессорского блока, который поддерживает резолюцию США, не попытается доказать, что резолюция соответствует Уставу ООН, Малик сказал, что этот факт неудивителен ввиду незаконности американского предложенного в голосовании.

Советский Союз, Украинская ССР, Белоруссия ССР, Польша и Чехословакия не принимали участия в голосовании на том основании, что Генеральная Ассамблея неправомочна решать этот вопрос.

Делегат Эквадора, который во время голосования в Политическом комитете воздержался ввиду отсутствия инструментов от его правительства, на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи голосовал за эту резолюцию. За резолюцию голосовал также делегат Люксембурга, который отсутствовал на заседании комитета 17 мая.

Делегат ССР Я. А. Малик, выступивший для того, чтобы объяснить, почему он не будет участвовать в голосовании, заявил, что США пытаются превратить

ООН в инструмент своей агрессии при помощи таких резолюций, как незаконная резолюция об эмбарго на поставки Китая. Французские газеты уделяют большое внимание новому предложению советской делегации, внесенному на вчерашнем заседании.

Делегаты Украинской ССР, Белорусской ССР, Польши и Чехословакии также осудили незаконную резолюцию США, имеющую свою целью позволить США расширить агрессию, прикрытую флагом ООН.

Представитель Индии Рай почтился приведенными им на заседании Политического комитета доводами, по которым Индия воздерживается от участия в голосовании.

После выступления делегатов различных стран, сделавших заявления о мотивах своего голосования, послушное Сообщение Штатам большинство Генеральной Ассамблеи приняло американскую резолюцию.

На этом пленарное заседание Генеральной Ассамблеи было закрыто.

Резолюция сенатора Джонсона в сенате США

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). В связи со сообщениями из Кореи о новом изступлении северокорейских войск и китайских добровольцев сенатор Джонсон внес в сенате резолюцию, в которой предлагается, чтобы сенат обратился с призывом прекратить огонь и об явить перемирие в Корее с 25 июня. Резолюция также призывает, чтобы до этой даты войска «Объединенных Наций» отшли южнее, а северокорейские и китайские войска — севернее 38-й параллели.

Текст резолюции: «Поскольку было бы полным безумием, недостойным людей нашего века, допустить гибель цивилизации в результате третьей мировой войны;

поскольку корейская война, по всей видимости, представляет собой безнадежный конфликт на исходе, который не может привести решающих результатов и порождает ожесточенную расовую напастность;

поскольку ограниченная война, как ограниченный или тлеющий огонь, чрезвычайно опасна, так как она может в любой момент превратиться во всемирный пожар;

поскольку северо- и южнокорейцы, капиталисты и войска Объединенных Наций потеряли более 1 млн. человек, причем единственным осязаемым результатом, достигнутым до настоящего времени, были неописуемые бедствия для корейского народа;

поскольку достигнут колоссальный прогресс в области развития не применявшихся до сих пор смертоносных и разрушительных средств ведения войны, действия которых невероятны по своей силе и вызываемому ими ужасу;

поскольку в результате истребления новых миллионов человеческих существ можно со временем навязать побежденному миру, который будет неспокойным;

настоящим постановляется, что по мнению сената, Объединенные Нации должны обратиться ко всем странам и всем группам, которые сейчас ведут войну в Корее, с призывом прекратить огонь и об явить перемирие, вступающее в силу в 4 часа утра по корейскому времени 25 июня 1951 года;

что до этого войска Объединенных Наций отступят в пункты южнее, а противостоящие им войска в пункты севера 38-й параллели».

И что до 31 декабря 1951 года все пленные, захваченные в ходе войны в Корее, будут обменены и все некорейцы как военные, так и невоенные, за исключением обычных дипломатических представителей, покинут Северную и Южную Корею».

Облдрамтеатр

Последний спектакль в сезоне. 20 мая — КОВАРСТВО И ЛЮБОВЬ

Кинотеатр «Москва»

20 мая. Большой зал — ЧЕТВЕРТЫЙ ПЕРИСКОП Сеансы: 12, 4, 8 ч. ВОЛГА-ВОЛГА Сеансы: 2, 6, 10 ч. Малый зал — ВСТАНУТ НОВЫЕ БОЙЦЫ Сеансы: 11, 1, 3, 5, 7, 9, 10-40. Третий зал — ВАЛЕРИЙ ЧКАЛОВ Сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10 ч.

Кемеровское областное концертное бюро

21 МАЯ, КЛУБ КОКСОХИМЗАВОДА В ознаменование 175-летнего юбилея Большого театра Союза ССР КОНЦЕРТ народный артист Союза ССР, лауреат Сталинской премии, солист Тбилисского Государственного театра оперы и балета, Петре Амираниашвили В программе: арии из опер «Пиковая дама», «Демон», «Риголетто», «Севильский цирюльник» и другие. Романсы Чайковского, Рахманинова, Бородина, Балакирева, Римского-Корсакова. Грузинские романсы и песни. Партита романс исполняет Николай Миронов. Начало в 10 часов вечера. Продажа билетов ежедневно в кассах театра и цирка с часу дня.

КЕМЕРОВСКИЙ УЧИТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием

на 1-й курс заочного обучения по специальностям: учителя языка и литературы, учителя математики и физики 5—7-х классов семилетней и средней школы. Прием заявлений производится до 1 июля с. г. Поступающие дерут вступительные экзамены в объеме программ средней школы по следующим предметам: на отделение языка и литературы: по русскому языку, литературе, истории ССР и географии; на физико-математическое отделение: по русскому языку, литературе, математике и физике. Вступительные экзамены проводятся с 10 по 30 июня с. г. К заявлению прилагаются следующие документы: подлинный документ о среднем образовании, справка с места работы, подробная автобиография и две фотокарточки. Все лица, успешно выдержавшие вступительные экзамены, обязаны присутствовать на установочной 30-дневной сессии и слать установленные учебным планом зачеты. Не явившиеся на сессию и не сдавшие зачетов в число студентов-заочников не будут. Заявления направлять по адресу: г. Кемерово, Рудничный район, училищный институт.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Кемерово, ул. Сталина, № 66 Редактора 2.24; заместителя редактора 8-05; секретаря 2.53; секретариата 6.83; отделов редакции: партийной жизни 8.63; пропаганды и уголовного 4.85; промышленности и транспорта 2.37; культурно-бытового 1.21; информации 5.10; сельскохозяйственного 4.57; отдела писем 11.52; отдела обьявлений 14.21; прием информации 17.28; бухгалтерии 15.36; директора типографии 3.96.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей министров иностранных дел четырех держав

ПАРИЖ, 18 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня под председательством представителя ССР А. Громыко состоялось 55-е заседание предварительного совещания заместителей министров иностранных дел четырех держав.

Французские газеты уделяют большое внимание новому предложению советской делегации, внесенному на вчерашнем заседании.

Значительная часть парижских буржуазных газет вынуждена признать, что делегация ССР предпринимает серьезные усилия в том, чтобы предварительное совещание выполнило свою задачу.

Отвечая Пароди и Дэвису, Громыко

чтобы попытаться умнить значение того факта, что советская делегация сделала решающий шаг на пути к соглашению по повестке дня и в то же время попытаться оправдать отказ трех делегаций сделать в своем очереди такой же шаг по вопросу, относящемуся к Атлантическому пакту и передана Совету министров иностранных дел. Совет министров рассмотрит этот вопрос также и с той стороны, следуя ли включить его в повестку дня.

Представитель Великобритании Дэвис выступил в таком же духе.

Представитель США Джессел на сегодняшнем заседании не выступил.

Отвечая Пароди и Дэвису, Громыко

сказал:

— Мы вчера заявили о том, что согласны с предложенным три дня тому назад Джесселем от имени трех делегаций текстом примечаний, которое предусматривает, что вопрос о месте в повестке дня для подпункта о демилитаризации Германии должен быть решен самим Советом министров. Мы приняли текст, предложенный Джесселем по этому вопросу, без каких-либо изменений или поправок. Однако представители трех держав возражают против нашего предложения о том, что подпункт о демилитаризации Германии и примечание к нему поместить в первом пункте после первой общей фразы о принципах в следствии международного напряжения в Европе и улучшении отношений между четырьмя державами. Пароди и во главе с ним своим выступлением на сегодняшнем заседании не оставляют никаких сомнений в том, что они намерены продолжать изыскивать различные искусственные преподлоги к тому, чтобы помешать достижению соглашения по повестке дня.

Предварительные замечания, сделанные представителями западных держав на вчерашнем заседании, и их выступления на сегодняшнем заседании не оставляют никаких сомнений в том, что они намерены продолжить изыскивать различные искусственные преподлоги к тому, чтобы помешать достижению соглашения по повестке дня.

Выступивший на сегодняшнем заседании первым Пароди сначала признал, что делегация ССР сделала уступки представителям трех держав, приняв их предложение о том, чтобы вопрос о месте в повестке дня подпункта о демилитаризации Германии оставить открытым, передав его на усмотрение самих министров. Но затем, явно стремясь запутать этот ясный вопрос, Пароди пустился в туманные рассуждения на тему о том, как оформить соответствующее примечание, где его поместить.

Не знал, что еще придумать, чтобы создать новые искусственные задания на пути к соглашению, Пароди заявил, что делегация ССР «продолжает кропотливое внимание не только к выбору слов, но и к их месту». Все это кроется в том, что Пароди для того,

избегая к вопросу об Атлантическом

пакте и американских военных базах, Громыко сказала:

— Советская делегация считает, что формулировка по этому вопросу, предложенная ею — а пока имеется одна формулировка — других формулировок никаких не предложено, должна быть также передана Совету министров иностранных дел. Совет министров рассмотрит этот вопрос также и с той стороны, следуя ли включить его в повестку дня.

Представители трех держав заявляют, что они вообще против включения этого пункта в повестку дня. Советская делегация потому и предлагает передать этот вопрос Совету министров, что нам не удалось о нем договориться.

Касаясь заявления Пароди о том, что для него не совсем ясно, как себе представляется советская делегация положение с другими пунктами, предложенными для включения в повестку дня, Громыко сказал:

— Имеется, очевидно, в виду пункт о германском единстве и о мирном договоре Германией с ССР. пункт о Триесте, о выполнении мирных договоров с Италией, Венгрией, Румынией и Болгарией, а также пункт, относящийся к австрийскому договору. В своем заявлении от 10 мая мы уже указывали, что, если мы найдем общий язык по вопросу о передаче Совету министров иностранных дел двух несогласованных пунктов — о соглашении о вооруженных и вооруженных сил, а также об Атлантическом пакте и американских военных базах, — если мы договоримся о нем, то мы можем считать все другие пункты, предложенные для включения в повестку дня, несогласованными в той редакции, в которой они сформулированы в варианте «В» предложений трех делегаций.

— Что касается порядка размещения других пунктов в повестке дня, — сказал Громыко, — зал в заключение Громыко, — то, как мы уже не раз указывали, этот вопрос должен быть рассмотрен последним. Как будто с этим согласились и Джессел, и Пароди, и Дэвис. После того как мы окончательно устанавливаем, какие пункты должны быть включены в повестку дня, мы будем с этим согласиться и Джессел, и Пароди, и Дэвис. После того как мы будем с этим согласиться и Джессел, и Пароди, и Дэвис, мы можем считать все другие пункты, предложенные для включения в повестку дня, несогласованными в той редакции, в которой они сформулированы в варианте «В» предложений трех делегаций.

— Что касается порядка размещения других пунктов в повестке дня, — сказал Громыко, — зал в заключение Громыко, — то, как мы уже не раз указывали, этот вопрос должен быть рассмотрен последним. Как будто с этим согласились и Джессел, и Пароди, и Дэвис. После того как мы окончательно устанавливаем, какие пункты должны быть включены в повестку дня, в том числе договоримся с последовательностью, в которой они сформулированы в варианте «В» предложений трех делегаций.

— Что касается порядка размещения других пунктов в повестке дня, — сказал Громыко, — зал в заключение Громыко, — то, как мы уже не раз указывали, этот вопрос должен быть рассмотрен последним. Как будто с этим согласились и Джессел, и Пароди, и Дэвис. После того как мы окончательно устанавливаем, какие пункты должны быть включены в повестку дня, в том числе договоримся с последовательностью, в которой они сформулированы в варианте «В» предложений трех делегаций.

В Октябрьском турнире молодежи, Так, чемпионом городского совета из Архангельска стала Елена Чепанова. Она набрала 9 очков из 10 возможных. Второе место с результатом 7,5 очка занял третий разрядник Сергей Мальцев (артель «Память Ленина»), третье и четвертое места разделили Павел Чепанов и Кудельский (артели «Розинщик»), на бравшей по 7 очков.

В итоге турнира три человека выиграли нормы для получения третьего спортивного разряда.

Ф. Попов.

К демонстрации нового фильма «Донецкие шахтеры»

Кемеровская областная контора «Главкинофранко» получила для киноустановок Кузбасса 21 копию нового художественного фильма «Донецкие шахтеры». Из полученных копий четыре — цветные. С 21 мая фильм будет демонстрироваться в кинотеатрах и клубах нашей области.

Фильм «Донецкие шахтеры» направляется в первую очередь в угольные районы и города Кузбасса: Кемерово, Семилукский, Прокопьевск, Бисеровка, Ленинск-Кузнецкий, Белово, Анжеро-Судженск, а также в клубы шахтеров «Центральная», «Северная» и других.

Одновременно фильм будет демонстрироваться в районных центрах. А. Соловьев.

Раскопки Маякова городища

Институт археологии Академии наук ССР присыпал студенческому научному обществу Стальнского государственного педагогического института открытый лист (разрешение) на продолжение раскопок Маякова городища — стоянки первобытного человека. Раскопки Маякова городища, находящегося в районе Кузнецкой крепости, начаты в прошлом году.

В мае этого года студенты исторического факультета под руководством профессора Т. Эрнандеса, президента Академии наук ССР, подавали заявление о передаче Совету министров иностранных дел двух несогласованных пунктов — о соглашении о вооруженных и вооруженных сил, а также об Атлантическом пакте и американских военных базах, — если мы договоримся об этом обменяться. Найдены также трехгранные костяные наконечники для стрел.

Раскопки продолжаются.

Е. Александрова.

Шахматный чемпионат ДСО «Спартак»

Закончился шахматный чемпионат кемеровского городского совета общества «Спартак». Первые места в нем одержали 11 сильнейших шахматистов артелей профсоюзовой лесопромышленной кооперации и инвалидов.

Успешно выступила в турнире молодежь. Так, чемпионом городского совета из Архангельска стал молодой шахматист